# 当好东道主 办好亚运会 特别报道

# 笑脸迎亚运 有你更精彩

### 全城征集百张最灿烂的笑脸继续进行中

### 征集全城最灿烂的百张笑脸

由萧山区亚运运行保障指挥部办公室主办,萧山日报、萧山区文明办共同推出的"征集全城百张最灿烂的笑脸"活动继续进行中。请把你的灿烂 笑脸发给我们,同时告诉我们笑脸背后你和亚运的故事。照片要求画面清晰,黑白彩色不限,不得合成、添加,照片发送至"韵味萧山App—我的—报 料"(记得填写姓名与联系方式)或拨打萧报热线82654321报名,也可以在"亚运在萧山"微信公众号后台留言,发送"笑脸征集+姓名+手机号+笑脸 图"。届时,我们将从报名者中随机抽取若干名幸运市民,送上一份亚运特殊礼品。

你的一笑,将成为萧山的最美代言。来吧,扬起嘴角,或阳光、或甜美、或童真、或搞怪……亚运因你的笑容更精彩。



扫一扫二维码 查看更多内容

### 七旬志愿者颜永芳:

### 做公益迎亚运 传递正能量



# **NO.45**

### ■文/摄 记者 朱林飞 通讯员 徐莉娜

在城厢街道万寿桥社区,说起74岁的颜永 芳,很多人都知道他在社区、杭州南站做志愿 者。其实,他已连续40年活跃在志愿服务一 线,以实际行动向社会传递着正能量。

时间回溯到60多年前。当时颜永芳正在读 小学,一场突如其来的大火掏空了家里的积蓄, 父母怎么也凑不齐一块五毛钱的学费。得知他 家困境后,班上一位老师毫不犹豫地帮颜永芳 垫了学费。颜永芳一直没有忘记老师的恩 情,参加工作后,他将拿到的第一笔工资送到了 老师的手上。但老师没有收下这笔钱,而是语 重心长地说:"我不图什么回报,只是希望你能 把这种助人为乐的精神传递下去。"正是老师的 这句话,像指明灯一样引导着他走上了志愿服 务的道路。

工作稳定下来后,颜永芳在空闲时间经常 跑龙泉、兰溪、丽水等地,与当地的贫困孩子结 对,给予他们急需的帮助。一晃40多年过去, 颜永芳如今已退休10年了,除了出钱助学助 困,他还加入了一些公益组织,积极参与各类志 愿服务活动。

作为一名社区志愿者,无论是环境整治,还 是疫情防控,颜永芳总会报名参加。为推进垃 圾分类工作,他走街入户进行分类宣传。他还 利用早晚高峰时间开展"站桶""守桶"行动,对 前来投放生活垃圾的居民进行现场指导。

2020年7月,杭州南站经过升级改造后重 新开通。颜永芳报名成为南站志愿服务队的一 员,参与引导旅客进出站、义务搬运行李、协助 疫情防控、处理突发事件等志愿服务。一次,他 在帮助旅客提着两大袋行礼上下楼梯时,不小 心拉伤了腿部肌肉,疼了好几天。在近两年的 时间里,颜永芳服务了数以千计的旅客。

亚运会期间,杭州南站将迎接来自世界各 国的旅客。为做好志愿服务,展示南站窗口形 象,颜永芳正在加紧学习文明礼仪、手语交流、 基础英文和应急医疗救助等技能。回到家里, 他还会让孙子孙女教一些简单的英语对话。

"对我来说,迎亚运的最好方式就是做志愿 服务,继续传递正能量。"颜永芳说。

### 道路"美容师"朱亮梁:

### 整治城市道路 擦亮亚运"窗口"



# **NO.46**

#### ■文/记者 张旭 通讯员 金雪飞 摄/通讯员 汤华达

清理垃圾66车、拆除简易钢棚4处、粉刷墙 面500平方米、拆除保笼49只……清明三天假 期,机场城市大道新街辖区[以下简称"城市大 道(新街段)"]沿线环境整治提升如火如荼,一

自主要道路整治提升行动开展以来,新街 街道城建办主任朱亮梁便经常在现场。"作为一 条亚运保障道路,我们力争将城市大道(新街 段)打造成一条样板路。"他笑着表示,这也意味 着道路沿线整治标准不断提升、整治力度不断

"这里的堆积物需要再清理一下。"身在一 线的他总是喜欢沿着道路走一走,仔细查找问 题。发现问题、下发整治抄告单、督查抄告单完 成情况,朱亮梁和街道城管队员对标销号道路 沿线每一个环境问题。在一次整治回头看时, 朱亮梁发现原先拆除的鸡棚又临时搭建起来。 面对环境乱象"死灰复燃",他立即组织城管力 量第一时间拆除,并加强常态化监管。始终秉 持整治一定要到位的理念,这正是他拉高整治 标杆的生动写照。

在道路整治提升中,拆除沿线农户住宅保 笼可不是一件容易事。在城市大道(新街段)沿 线的盛乐村,朱亮梁再一次和村里的干部一起 上门做农户工作,动员村民配合拆除自家保 笼。上农户家里,客气话说了不少,环境的长远 账也算了不少,村民的态度终于有所转变。"前 面几户都拆了,我们也按时拆。"多次做工作后, 沿线的农户逐渐配合起来了。经过整治,在城 市大道盛乐村地段沿线的环境面貌有了新变 化,也赢得了村民的赞扬声。环境变美了,村民 高兴了,正在现场参与整治的朱亮梁嘴角也露

截至4月11日,城市大道(新街段)沿线累 计清理垃圾678车,拆除简易棚93处约1085平 方米,拆除保笼362只,墙体粉刷约8750平方 米。随着道路提升如火如荼推进,朱亮梁心中 有着美好的憧憬,那便是道路面貌焕然一新,为 亚运打开一扇亮丽之窗。

### 社区工作者姜玥:

## 倾情"湘孕林" 携手迎亚运



# **NO.47**

#### ■文/记者 应海天 通讯员 丁水富 瞿梦丹 摄/通讯员 张思琪

"明天下午1点半,湘源社区将组织迎亚运 垃圾分类活动,有意参加活动的志愿者,请在群 里留言报名。""我报名!""我参加!""算我一 个!"群里消息一出,志愿者们纷纷响应,"湘孕 林"志愿服务队负责人姜玥一一做好记录,并为 接下来的活动开展做好准备。

"95后"姜玥,是蜀山街道湘源社区专职工 作者。就是这样一个充满朝气的女孩,偏和社 区里的叔叔阿姨结下不解之缘。湘源社区有这 样一群志愿者队伍,参加垃圾分类、文明劝导、 爱心义教、平安巡防、疫情管控等各类活动,用 心营造迎亚运氛围,他们就是"湘孕林"志愿服

湘源社区有很多"新蜀山家庭",年轻爸妈 出去上班,长辈留在家里照顾孩子。为了进一 步促进邻里和谐,搭建社区居民自治舞台,2020 年7月,在党建引领下,社区成立了"湘孕林"志 愿服务队伍,组织党员干部、退休老党员参与进 来,带动引导居民养成良好文明习惯,展现迎亚 运新气象。

"一听说有志愿活动,社区的叔叔阿姨都 踊跃报名,大家表示,自己虽然年纪大点,但可 以管住楼道,关注左邻右舍、租客情况等,平安 巡防、疫情管理照样可以做得很好。"姜玥说, 作为一个"新手"社工,在开展基层工作时,面对 群众一时的不理解,她常常会感到手足无措。 但她发现,通过"湘孕林"志愿者的共同参与,往 往可以事半功倍。"很多志愿者是老党员,在小 区里比较有威望,比如垃圾分类定时定点投放 这件事,很多志愿者发挥党员先锋模范作用, 当好监督员,通过对不文明行为进行耐心劝 导,引导居民自觉遵守垃圾投放规则,小区环 境有了很大改善。"

社区工作靠大家。姜玥从"湘孕林"志愿者 的身上学到了坚韧、善良的品质,也为她坚定社 工之路提供了动力源泉。"每一次善举,就能长 出一片片象征着生机的绿叶,我们多多栽种温 暖与希望,营造喜迎亚运氛围,最后就能长成一 片郁郁葱葱的树林。"

### 所前一小女足队: 心怀梦想 期待亚运



# NO.48

### ■文/摄 记者 童志辉 实习生 刘家昌

"萧山风云涌动,亚运精彩同行,加油!"近 日,在所前一小的足球训练场上,结束训练的女 子足球队再一次组成夺冠的阵型,以此表达对 杭州亚运的祝福和对美好前景的期盼。

不久前,2021学年萧山区"区长杯"校园足 球超级联赛(小学女子组)比赛落下帷幕。经过 两天激烈角逐,所前一小足球追风少女一路过 关斩将,凭全胜战绩夺得冠军,用"三连冠"的荣 耀喜迎亚运,为亚运加油助威。

自2014年起,就与足球结下不解之缘的所 前一小,屡创佳绩:在2016-2021年举办的六届 萧山区校园足球超级联赛上,接连斩获5次冠 军;2021年5月参加杭州市"市长杯"足球赛,获 小学女子组二等奖;2021年11月,入选杭州亚 运会组委会和青少年足球成长公益基金(成基 金)发起的"亚运足球梦想学校"……

赛场上,小队员们攻防轮转,一气呵成,小 小身躯激发出大大能量。她们知道,只有顽强 拼搏,才能实现心中梦想,赢得荣誉。为备战比 赛,小队员们除参加每天1小时的训练外,还利 用周末时间"以赛促练",针对训练薄弱环节,夯 实基础。大家将自己对足球运动的敬畏与热爱 之情,化为学习与提升的动力,一丝不苟地完成 每项准备活动与体能训练,以求掌握更为全面 的足球技术。

作为所前一小女足队的代表,运动场上表 现突出的贾静奕同学,在学习上也名列前茅。 二年级就加入校队的她,非常喜欢足球运动。 "运动带给我的快乐,能让我更加集中精力学

习,爸爸妈妈非常支持我。' 表现同样出色的张露丹同学颇为自豪地 说,所前一小不仅把足球写进了学校教材中,还 开设了足球课来培养同学们的兴趣,注重体能 与头脑同步发展,并且每年都会举行校园足球 联赛。

该校相关负责人表示,中国女足"顽强拼 搏"的精神令人鼓舞,希望这股子拼劲也能在 同学们身上体现。"眼下,所前一小女足队正专 心备战杭州市'市长杯'校园足球赛,争取再创 佳绩。"

